MHUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJIMKE CPEUJE
CPIICKO XEMMNJCKO JPYIITBO

PEITYBIIMYKO TAKMUWYEILE 13 XEMUIJE
MAJ, 2004. TOOIVUHE

TECT 3A VII PA3PE]]

Mudpa yuenuka:

ITaxxspBO MpOYMTAjTE TEKCTOBE 3ajjaTaka. Y NMPUJIOTY CE€ HaJla3M YUCTa XapTHja
3a wuxoBy uspaay. Ilopen cBakor m3paudyHaBawa YHUIIUTE PEefHU Opoj 3ajaTka, a
pe3yaTraTte 00aBe3HO yIUIIUTE Ha MECTa Koja Cy 3a TO IIpefiBubeHa y TeKcry.

3aokpyxkeHe BpelHOCTH 3a penatuBHe aTtomcke Mace: A(H)=1; A,(C)=12;
A(N)=14; A(0)=16; A«(S)=32; A:(Na)=23; A/(Cl)=35,5; A/(Fe)=56; A,(Cu)=63,5

Bpewme uspape tecra je 120 munyTa.
Kesnmo Bam yeriex y pajgy!

1. ITopen gaTux cyncraHy YIUIIUTE ped XOMOI€Ha WK ped XeTeporeHa.

a) Xieo je cMerna.

6) JommpaHa KyxumCKa co je cMeniIa.

B) 3acuheHu pacTBOp KyXUHCKE COJH je cMmeliia.
r) Coc 3a canary je cMella.

n) CrnaTtko of 6enux Tpeliama je cMmella.

b) Cok on kajcuje je cMmelia.

e) Ecennyja je cMeria.

2. Jarte cy cymcraHie: aMOHHUjaK, HATPHUjyM-XUAPOKCHUJI, KaJujyM-XJOpPHJI, a30THA
KucennHa, amonujyM-xjopup, kuBa(ll)-okcug wu  6Gakap(ll)-cyndar. Opn pgatmx
CyIICTaHIM n3abepuTe OHE Koje cajip>Ke Ba THIA XEMUjCKe Be3e U HAIMUIINTE HUXOBE
MOJIEKYJICKe (hopMyJIe.

3. JonyHuTe Tabauny oaroapajyhum popmynama.

NaOH HNO; NaNO;
Ca3(POa); H3PO,
MgC'Z




4.Y jeHOM jeube Yy BOJOHHUK U CYMIIOP CY CjeJUH-€HI Y MaceHOM ofHocy 1:16.

A. W3pauyHajTe NpOIEHTHM cacTaB jaror jenumema. (Pesynrar tpeba
FICKa3aTH Ca jeJHOM JCIIIMAJIOM. )

b. Hanumure Monexkysncky popMyny jequmbemna.
B. Kojoj knacu HeopraHcKux jeilubhelbha MIpuUIaja oBa CyncTaHia.

5. CTabmo cpefimbe BeImuiHe MOXe HeBHO fa mpumu 100 dm® Boge. T'yctuna Boje je 1
g/cm’®. Konmko MosI0Ba Bojie IPUMHE CTa6IIo 3a TO BpeMme?

6. JenmHake KOoNMMYMHE HaBEJEHUX CYICTAHIM MOMemajy ce y Bogu. KakBa je peakmmja
BOJICHMX PacTBOpA MOCJIe Melllamka cynctaniu? O0jacHUTe 3a1ITO.

a) CYMIIOpHA KHMCEJIMHA + KaJIHjyM-XUAPOKCH

6) HATPHjyM-OKCH] + XJIOPOBOTOHUK

V) cymnop(VI)-okcup + KaaujyM-XugpoKcuy

I') HATPUjyM-XUAPOTEHCYI(AT + HATPHjyM-OKCHJ

7. Kojum OpojeBuMa cy oOesieskeHa TPU Y30pKa CYICTAHIM KOJU CafipKe jelHaK Opoj
atoma?

1. 8 g BomoHuka 2. 34 g amoHmjaka 3.56 g a3ora
4. 64 g KUCEOHNKA 5. 8 g yribeHunka 6. 73 g XJIOpOBOJIOHKKA



8. 3aoKkpyXuTe CIIOBO UCIIPE] jeAHaUMHA peaKlyja Koje Hucy Moryhe?

a) (NH4).CO3 + 2HCI — 2 NH,CI + H,0 + CO;,

6) 3H,S0, + 2A|(OH)3 — A|2(504)3 + 6 H,O

B) N,Os + Ca(OH)z - Ca(N02)2 + H,O + 0O,

r) Ag;SOs + CuCl, — 2AgCl + CuSO,

1) Fex(SO)s + 3 Ca(NO3); — 3CaS0, + 2 Fe(NO3)s
b) CO + H,O + NaOH — NaHCO3 + H;

9. ¥ 500 cm® pacTBOpa CyMmopHe KHCelqmHe Haiasu ce Hamasu ce 0,36 * 10% jomna.
Konnko rpama cymnopHe KHCeJIrHE j€ IOMEIIaHO ca BOTOM?

10. 13 paTor Hu3a u3geojure popMysie aHXUpHUa KACEINHA:
NO, NHs, MgO, N,Os, CO, PH;, Na,O, CO,

Hanumure jeqHaunHe peakuuja ndadpaHuX aHXUAPHU/A ca KAJIHUjyM-XUAPOKCHOM.

11. Hemeranu A, b 1 B ca BoqoHUKOM rpajie MOJIEKYIIE jeiubemha. 301Mp 3ajeJHUUKUX
€JIEKTPOHCKMX IIapoBa y cBa TpHU MoJjekyja je ocaMm. Banenna enemenata A u by
HBUXOBUM KHCEJIMM OKCHIMMA je jelHaka. ¥ kojuM rpymnama [lepuopHor cucrema ce
Hajla3e eaxeMeHTd A, b u B?



12. Y kononama A u b parte cy omiure o3HaKe ejleMEHaTa U HUXOB IOJIOXA] Y
ITepuopnom cucremy. IToBexure eneMeHTe U3 KOJIOHE A ca eleMeHTUMA U3 KojloHe b
TaKo Jla cacTaBUTE OMIITE (POpPMYJie BUXOBUX jeiubema. PopMmyiie pasBperajTe npema
TUIY XEMHU]CKE BE3e€.

A b
X (1. mepuopa, la rpymna) P (3. nepuopna, Vla rpymna)
Y (3. mepuona, lla rpyma) Q (2. mepmopa, Vllla rpyna)
Z (4. nepuopa, la rpymna) R (3. mepumopa, Vlla rpyma)

O (2. nepuopa, la rpyma)

Jenumema ca JOHCKOM BE30M | Jenumema ca onIapHOM KOBAJIEHTHOM BE30M

13. T1pu caropeBamy 3,6 g HEKOr YETBOPOBAJEHTHOI HeMmeTalla mpooujeHo je 13,2 ¢
WBeroBor okcupia. Komuka je peiaTuBHa aTOMCKa Maca HemeTana?

14. Y cynoBuma A, b u B, nanasu ce no 0,1 mol okcuga HaTpujyma, rBoxkbha u 6akpa.
Hanummre gopmyse okcrua ako ce 3Ha fia je YKynaH Opoj joHa MeTajla y cBa TpH cyjia
jemHaK yKymHOM Opojy joHa KuceoHWKa. KOnMKO joHa cBakor MeTrana ce Hajasu y
CBaKoM cyny?

15. Y Bony je yBeaeHo 50 g cmemie koja cagpxku cymnop(lV)-okcun u cymmop(VI)-
okcuni. JTooujeno je 200 g 24,5 % pacrBopa cymmnopHe kucenuwHe. M3padyHajTe
NPOILICHTHH CaCTaB MOJIa3HE CMEIIIe.



PEITYBJIMYKO TAKMHNYEE U3 XEMUIJE - 2004. roguHa
Pememwa tecra 3a VII paspen

O3snaka 1 x 6p0] IIOCHA 3Ha4yM Ja C€ IIOCHM HC OCJIC. Tpa)KI/I CC KOMINUICTHO TAa4YHO

ypabeH 3ajaTak.

Bpoj noena
1. a) xereporena, 6) XOMOIe€Ha, B) XOMOI'€Ha, I') XeTeporeHa, 7x1=7
J1) XeTeporeHa, h) xereporeHa, €) XoMmoreHa
2. NaOH, NH4CI, CuSO4 3x1=3
3.Ca(OH),; HCI; Mg(OH) 3x1=3
4. A. 5,9% Bononuka, 94,1 % cymnopa; b. H,S; B. kucenuna 1+1+1=3
5. 5555,55 mol H,0O 1x3=3
6. a) Kucena - BUIAK KucenuHe; 0) 6a3Ha- BUIIAK XUAPOKCHA; B) 4x2=8
HeyTpaiHa; T) 6a3Ha- BUIIAK xuAapokcuaa. Objalmene - jeffHauYnHe
peakiyja.
7. 3;4;6; 1x4=4
8. B), b); 3a morpemran ofroBop ofy3uMa ce jeflan moeH. 2x2=4
9.n=0,02 molaH,SOs; mMm=1,96¢ 1x4=4
10. N2Os i COy; jemnaumue 2x0,54+2x2=5
11.Aub-Vrpyna, Bb-Vlrpyna; 1x5=5
12. Jepumwema ca jouckoM Be3oM: YP; YRy, Z,P; ZR; O,P; OR 8x1=8
Jenumemwa ca noJIapHOM KOBaJeHTHOM Be3oM: XoP; XR
13. A/(eemeTana)=12 3
14. Na,O; Fe,03; CuO; 1x5=5
1,210% joma maTpmjyma; 1,210% joma roxba; 0,610°° joma

0akpa
15. m(H,S04)=49g; m(S03)=40g; 80%S03 i 20% SO, 2+2+1=5

YKYIIHO 70 moeHa




